

# LA ÚLTIMA HORA

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXII.—Número 10.680.

Número suelto 10 céntos

Un mes. . . . . 2 pesetas  
Extranjero, semestre . . . 20

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
San Bartolomé, 32. Teléfono n.º 2.

Palma de Mallorca, Jueves 19 de Noviembre de 1925.

## DEL MOMENTO

### El Aguinaldo del Soldado

Como no podía dejarse de suceder, las indicaciones hechas por el semanario *Sóller*, apoyadas por toda la prensa de esta ciudad, para que se organizara este año, como en el pasado, el envío de un presente a los soldados mallorquines que luchan en Marruecos, para las próximas Navidades, ha sido atendida, habiéndose convocado por el Alcalde de esta ciudad una reunión de Alcaldes de esta isla para tratar de organizar dicho envío.

El Ayuntamiento de esta ciudad ha tomado la iniciativa, por indicación del Alcalde, de organizar para las próximas fiestas de Navidad el envío de un obsequio a los soldados que formando parte de los batallones expedicionarios de los Regimientos de Palma e Inca, se encuentran luchando en África, recogiendo a los soldados indicados a este objeto formuladas por la prensa, por cuyo motivo no podemos dejar de reconocer la atención que con ésta se ha tenido al tomarse en consideración su propuesta.

El próximo martes se reunirán convocados por el de Palma, todos los Alcaldes de esta isla, para tratar de acordar el envío, y es de esperar que ninguno de los que concurrirán a dicha reunión dejarán de prestar su asentimiento y por consiguiente su apoyo para que los soldados mallorquines puedan recibir oportunamente un obsequio que les haga patente el cariño que aquí se les profesa, y que al llevarles este testimonio de simpatía, de afecto, de la tierra natal, ha de causarles sincera alegría, invigiando la nostalgia que ha de invadirlos al llegar las próximas fiestas, celebradas siempre en el hogar propio unidos a sus familias, de los cuales un duro deber les obliga.

El envío de un presente les testimoniara algo más que una generosa generosidad; les será prueba de que su suspenso es notado y que nuestro interés por ellos se mantiene vivo. Bien ha hecho el *Sóller* de Palma al recoger el anhelo que expresaron los periódicos, llevando al Ayuntamiento de Palma la iniciativa de organizar con la cooperación de los demás Ayuntamientos de la isla, el envío del Aguinaldo del Soldado. A raíz de haberse hecho eco de la indicación que a este objeto hizo el semanario *Sóller*, vimos notas de diversos pueblos en las que se daba cuenta de que se preparaban actos para recaudar fondos al objeto de obsequiar durante las Navidades a los soldados hijos de las respectivas localidades.

La iniciativa tomada por el Ayuntamiento de Palma, no se refiere a los soldados de la propia capital, sino a todos los que forman parte de los batallones expedicionarios, y por tanto deben los pueblos descartar todo localismo que pugnaría con la generosidad del objetivo que se persigue, y unirse a la obra común, contribuyendo a ella "proporcionalmente a la importancia de cada municipio, sin olvidar que de dichos batallones forman parte algunos soldados de la península que han de participar por un igual del obsequio que Mallorca ofrezca a sus soldados.

Motiva este comentario, aparte el deber de agradecer la atención que a las indicaciones de la prensa se ha dispensado, el aconsejar que se descarte aquel localismo que si pudo tener razón de proyectarse antes que se lanzara la idea de organizar el Aguinaldo del Soldado, después de ello no cabe, ya que obliga a realizar una obra común la iniciativa generosa del Ayuntamiento de Palma, que al tratar de obsequiar a los soldados no ha limitado en nada su cooperación sino que la primera gestión que ha hecho ha sido dirigirse a los Coronales de los Regimientos de Palma e Inca, interesando saber el total de soldados que forman parte de los batallones expedicionarios.

Hay que evitar que suceda lo que aconteció cuando se abrió una suscripción para mandar dinero a los soldados, que sin reparar en que la iniciativa fué tomada para todos, hubo pueblos que se limitaron a remitir los fondos a sus soldados con lo que se estableció una diferencia que ahora debe evitarse.

Puesto que el obsequio es para todos los soldados, todos los pueblos, proporcionalmente a su importancia, deben contribuir al Aguinaldo del Soldado que no ha de ser sino un obsequio hecho por Mallorca a los que forman los batallones que de Mallorca partieron a Marruecos.

En este sentido suponemos que se acordará hacerlo en la reunión que el Alcalde de Palma ha convocado para el próximo martes.

la amargura de la propia inutilidad.

Tengo delante de mí al escribir estas líneas una traducción del *Paradise Lost* de Milton. Copiamos estos lamentos de Adán que podríamos hacer nuestros todos los que salimos perdiendo un paraíso para vivir en un desierto:

«Oh Evas! En mal hora diste oídos a ese engañador reptil, adiestrado por alguien para imitar la voz del hombre, la cual ha sido tan verdadera en lo que toca a nuestra caída, como falsa en prometeros grandes cosas por el bien; nuestros ojos se han abierto, es verdad, para conocer el bien y el mal; el bien que hemos perdido y el mal que hemos ganado.»

Este es el origen teológico de nuestra infelicidad, esta es la «felix culpa» origen de nuestro desasosiego. Pero el reptil inuendo será también castigado. La Mujer aplastará su cabeza. Una mujer que aún los positivistas irreligiosos adoraron, la Virgen Madre del Salvador, triunfará de ella aplastando su ovejizo y su soberbia. Eolipsa a Afrodita por su belleza, a Artemisa por su castidad, a Palas Atena por su prudencia. ¿Habéis oído o veis más poética queal S. Ivo?

Lucha de a serpiente con la mujer. Primero co. Iva, mujer prototipo, que hace como rechazar pero que está deseando ser; luego la modesta doncella de Nazaret ante la cual el reptil se esconde en la tierra, su lugar adecuado.

El drama del Paraíso por su misma poesía vence a la razón de la que tanto se abusó desde Kant.

Deja Pascal que la fe se conquista con la frecuencia de los actos religiosos. Sin embargo, ansia de creer no es la fe, don que poseen en grado sumo los ascetas y aquellos y aquellas que ofrecen su vida y comodidades al prójimo, inmolándose para hacer méritos delante del Creador.

Entre centenares de nombres podemos citar a Pablo primer ermitaño S. Antonio, S. Bruno y su orden y en otro aspecto S. Vicente de Paul, San Juan de Dios, verdaderos ejemplares de hombres de fe tanto como puedan serlo los mártires, hoy menos frecuentes en nuestras latitudes, donde todavía florecen los enamorado de la caridad, la más principal de las virtudes teologales.

«Ama y haz lo que quieras» decía S. Agustín, Padre de la Iglesia. Naturalmente que se refiere a un amor bien ordenado, lo que está implícito en la máxima: S. Agustín escribe para los que saben leer.

B. FORTEZA

Nota.—El artículo del 14 del corriente contenía algunas erratas de imprenta, entre ellas la de poner «c» por «o», «c» por «o», «Jan» por «D» y «Dan» por «D».

También se desahució el lapsus de citar como atribuida al Génesis la frase con que empieza el Evangelio de San Juan.

Valga la rectificación.—B. F.

## Nuestros Colaboradores

### Crónica de Italia

El héroe del día: El Comandante Pinedo.

El intrépido aviador comandante de Marina, de Pinedo y el mecánico Campanelli han regresado a Roma por la vía aérea en una apacible y fresca tarde de noviembre, dando fin a su larguísimo viaje al que la prensa italiana ha bautizado con el nombre de «legítimo orgullo» da el justificado dictado de «periolo heroico». Y en realidad el formidable viaje del decidido comandante ha sido un maravilloso recorrido de circunnavegación aérea a través de todos los continentes. Más de 30.000 kilómetros con el mismo aparato; tal es, expresado con la eucuenta concisión de las cifras, el resultado de este asombroso raid que es el más importante de cuantos se han efectuado desde que los hombres amparados y auxiliados por la ciencia surcaron los aires y disputaron su dominio a las grandes aves que ahora huyen aterradas cuando resuena en sus oídos la trepidación de un motor.

De Pinedo, que partió del Lago Mayor en una mañana del mes de abril, ha vuelto a tierra italiana después de una ausencia de varios meses durante los cuales, Italia entera ha seguido con pasión y avidez los menores incidentes del notabilísimo raid. Durante varios meses el pulso romano que pasa a la caída de la tarde por el Coso Humberto resplandeciente de luz y de animación, miraba con impaciencia las pizarras de los grandes rotativos que radican en esa arteria, para ver si aparecía en ellas alguna noticia alusiva a la suerte que corría en lejanas tierras el héroe nacional. Cuando un telegrama breve anunciaba que el comandante había franqueado felizmente una etapa más dando un avance considerable para la realización de su audaz propósito, (en todos los rostros se reflejaba la más viva satisfacción y muchos romanos encontraban aquella noche los *eposélias* más sabrosos y el mundo más rosado y mejor.

Ya hace un mes cuando los cablegramas que llegaban al ministerio de Aeronáutica, afirmaban que el marino-aviador había salido de Tokio para reintegrarse al seno de la patria, ya nadie dudó del buen término del raid. Todos lo daban por efectuado con la seguridad que se pone en las cosas cuya realización plenamente prevista y es matemáticamente inminente.

La llegada de Pinedo a Roma ha sido un retorno triunfal en la verdadera acepción de la palabra; no se trata, en este caso, de un cliché periodístico más al que se recurre en ciertas ocasiones. Desde el *faquin* que espera indolentemente recostado en la puerta de la estación la llegada de turistas extranjeros para cargar con sus maletas, hasta el caballero de la aristocracia romana que frecuenta las Embajadas y salones aristocráticos.

cos, todos han tomado parte en la acogida verdaderamente frenética que Roma ha tributado al gran piloto. En el aeródromo se había congregado una densísima muchedumbre hecha de júbilo. Y cuando los aparatos exploradores del 5.º Regimiento de aviación aparecieron en el horizonte anunciando con su presencia la llegada del héroe, el gentío enardecido prorumpió en una clamorosa ovación que debió de parecerse a la que la antigua Roma, dominadora del mundo, reservaba para sus consules vencedores que regresaban de apartados confines después de haber proclamado la grandeza de la Ciudad Eterna y la haber ensanchado sus dominios merced al arrojo y desmedro de las legiones.

De Pinedo es ahora el héroe del día en Italia. Pene en la más humilde tratoría de los suburbios de Génova o de las callejuelas sórdidas del viejo Nápoles... y encontraréis una illogografía chillona en la que aparecen de Pinedo y su fiel colaborador el mecánico Campanelli. Detenidos un instante ante los escaparates suntuosos de las principales arterias de Roma, Milán o Florencia. Allí una vez más, pero ahora en medallón de oro, platino o plata finalmente cincelada, estarán los héroes. Y si dais un paseo por la calle, los vendedores de tarjetas postales y de esos mil objetos heterogéneos llamados *recuerdos*, os habrán ensanchado el corazón con los símbolos diversos relativos a *pe iplo heróico* que ha llenado de orgullo a toda Italia.

De Pinedo y Campanelli están asistiendo a muchos banquetes y han firmado millones de fotografías y de tarjetas postales. La fama tiene sus exigencias y no es la menor ésta de tener que estampar la firma en un menú de banquete, en un abanico o en un grabado cualquiera.

De Pinedo ha recibido el título de «*cor romanus*», y esta distinción que le confiere el derecho de llamarse ciudadano honorario de Roma la inmortal, es según parece la que más le haga al popular comandante que es un enamorado del pasado esplendoroso de la hoy capital del reino trasalpino.

Consortium.

Roma Noviembre.

—¿A cuánto es la leche?

—A ochenta céntimos.

—Antes la llevaba de aquí a setenta.

—Ya no hacemos de esa clase.

En un departamento de ferrocarril, uno de los viajeros saca un cartucho, preguntando:

—¿Le molesta el humo?

El compañero, que es sordo, lo toma y dice:

—¡Gracias, amigo!

## TEATRO LIRICO. Hoy segunda y última jornada

DOROTHY-VERNON  
POR  
**MARY PICKFORD**  
Mañana viernes GRANDES DEBUTS  
**ANGELINA BRETON**  
Y EL GENIAL ARTISTA  
**BALDER**

## CASO RARO

### En un jardín zoológico

Un boa constrictor se devora a sí mismo

Berlín.—La dirección del Jardín Zoológico de Hamburgo ha hecho público un caso verdaderamente extraordinario que se ha producido, y que, por desgracia, ha privado al Jardín de uno de los mejores ejemplares de la fauna que en él existe.

Un boa constrictor, serpiente gigante de talla colosal, que constituía el orgullo del Jardín Zoológico de Hamburgo—que, como se sabe, es de los mejores del mundo—se ha matado a sí mismo, «por inadvertencia», en circunstancias curiosas.

El reptil, presa de hambre, se arrastraba perezosamente en busca de comida, cuando en un rincón de la jaula de vidrio que le sirve de vivienda «tropezó su nariz con... la punta de su cola. El animal se arrojó vorazmente sobre esa presa y comenzó a tragarla por propia cola.

Se supone que el reptil advirtió su error demasiado tarde, y que cuando quiso devolver lo que creyó bien presa le fué imposible hacerlo. La gigantesca serpiente murió ahogada, y cuando sus guardianes fueron a llevarle la comida no encontraron más que un anillo verdoso y sin vida que era una reproducción exacta de la imagen simbólica de la Eternidad, que como es sabido, está representada por una serpiente mordiendo su cola.

El caso ha parecido tanto más raro cuanto que el «sultado a pesar suyo» estaba bien nutrido y gozaba de cabal salud.

## Nuestros Colaboradores

### Crónica femenina

Los nuevos sombreros

Este año, en la moda de sombreros hay menos ideas originales que en la costura. Las mujeres permanecen fieles a los sombreros pequeños, provistos de adornos y resulta difícil en extremo conseguir que cambien de opinión.

El tocado actual no permite llevar grandes formas. Debemos reconocer que el modelo Gainsborough, que tiene un aspecto muy señorial, resultaría francamente lamentable con el pelo corto. Tampoco sería muy práctico que digamos para ir a comer a Fontainebleau en automóvil. La vida activa que lleva la mujer moderna es una de las razones que justifican la boga de los sombreros diminutos.

Asistimos, sin embargo, por vez primera desde hace unos años a una ofensiva continua de los sombreros de ala ancha. Ya a mediados del mes de Julio último los sombreros grandes invadieron los hipódromos de Autrevy y Longchamp destruyendo al sombrero de fieltro. Pero se creía que era una pasajera... Sin embargo este invierno los sombreros persistentes en presentarnos en sus colecciones algunos sombreros medios y pudieran muy bien ocurrir que estos volvieran a reconquistar el favor de las elegantes. Este verano se vió un exceso de sombreros de fieltro que lo mismo dan aspectos de minidette que de gran señora. Las grandes capelinas exigen más variedad y están muy indicadas para las reuniones de tarde. La forma habitual aparece levanta por detrás y baja por delante y en el costado. Dichos sombreros se guarnecen con una cinta sencilla bien sea de enebro dorado o plateado.

Hemos visto en casa de una gran modista una capelina de forma muy nueva de terciopelo y castor.

A pesar de estos esfuerzos el sombrero pequeño sigue siendo el preferido de las señoras elegantes; el sombrero grande en cambio llevado con cuello de piel da un aspecto bastante provinciano. Pero hay que reconocer que estamos un tanto hastiados de los sombreros de fieltro que han caído en la vulgaridad, y que únicamente se llevan por la mañana y para practicar el deporte. Las formas actuales son de un trabajo muy delicado y se apartan del género *chapeletier*.

El turbante de terciopelo o de lamé por la noche sienta muy bien a la mujer de tipo oriental. La boina da un encanto muy juvenil.

Ya no se ven los sombreros *cloche* profundamente motivados que ocultaban la mitad del rostro. Los nuevos sombreros aparecen levantados por delante y se alargan por detrás para ocultar la nuca afeitada.

Hemos visto en un tocado de terciopelo negro bordado de oro y adornado de pequeñas plumas de oro. Se advierte una reacción contra la extrema sencillez de las formas, y las guarniciones vuelven a estar de moda lo cual quizá determine un período de animación en algunos comercios que se mueren de aburrimiento.

Para las comidas en el restaurant y las visitas oficiales se llevan sombreros con adornos finos y ligeros como las *airgrettes* y montados como los *varadis*. Los *airgrettes* aparecen superpuestos en la tonalidad de la forma y hay algunas verdaderamente lindas, en las tonalidades palo de rosa, malva y azul.

Los colores cálidos están muy de moda este invierno, y el negro se ve muy poco. El *taupé* y el negro son los grandes favoritos. El terciopelo sienta bien a todas las mujeres. Las guarniciones siguen siendo muy sencillas; un lazo de piel que haga juego con el abrigo, una flecha de *simili* acentuando la gracia del sombrero. El oro y la plata ponen una nota viva en el terciopelo.

Hemos visto en las últimas carreras un sombrero coquetamente *drapé* de fieltro palo de rosa adornado con una hebilla de fantasía.

Los modelos de las grandes sombrereras son muy variados y de una labor muy delicada. Las señoras están encantadas porque la monotonía de los fieltros pequeños les ha hastiado.

Se advierte un afán de investigación para descubrir una moda más femenina y más lujosa.—*Angelina*.  
Noviembre de 1925.

## ASTRONOMIA

### EL HERMANO DEL SOL

Es una estrella como él que le acompaña en su viaje a través del espacio.

Las cosas que despertaban interés y aquellas que lo producen no están en nuestros días siempre a un mismo lado, y en verdad resulta hoy más agradable prestar atención a las primeras.

De América precisamente llega hasta nosotros una noticia de carácter astronómico muy propia para admirarnos. He aquí en qué consiste: De los trabajos efectuados en el Harvard College resulta que, contrariamente a lo que se ha venido creyendo, el sol no va solo en su viaje a través de los espacios. Se le creía aislado porque los irisos planetas que giran dentro de su capelina de rayos no pueden titularse compañeros de la talla de un ardiente majestad, de igual modo que los parásitos que corren por las crines del león no pueden tampoco enorgullirse con el título de compañeros suyos. El compañero que se le acaba de descubrir al sol no es un despreciable planeta, sino una estrella flameante y radiante como él.

Se conocían ya estrellas que, en grupos de dos o de más, marchaban a través del cielo en movimiento común y paralelo entre sus hermanas, que corren en todo sentido. A esta categoría pertenecen todas las estrellas denominadas dobles o triples. Así también ocurre con las estrellas que forman el pequeño grupo titilante de las *Pleyades*, y que, si bien muy alejadas las unas de las otras, tienen a través del vacío sideral velocidades y direcciones idénticas.

Lo propio ocurre con las estrellas de la Osa Mayor, que hacen carrera común con Sirio.

Pues bien; Mr. Luyten, del Observatorio de Harvard, acaba de demostrar que existe una estrella situada algo más al Sur de las *Hiades*, que se llama «46 del Toro», y que camina a través del espacio exactamente en la misma dirección y con la misma velocidad que el sol. Es decir, que a semejanza de éste y a la velocidad de diez y nueve kilómetros y medio por segundo (con relación a las estrellas vecinas) se dirige hacia ese punto misterioso que se denomina *Apex*, y que, según las últimas investigaciones de Stromberg, se encuentra situado entre las constelaciones de *Hércules* y de la *Lira*. Allí es donde ocurre, adonde volamos, a razón de 68.000 kilómetros por hora.

«¿Para qué? ¿Quizá para nada. Pero tal vez ahora tenemos el consuelo de sentirnos monos solos en esa desenfundada y loca carrera, ya que la estrella 46 del Toro acompaña en ella a nuestro sol.

Es de advertir que nuestro compañero no está muy cerquita de nosotros, ya que los rayos de su luz necesitan 80 años para llegar hasta nosotros. Se puede suponer que también él se encuentra cerca de algún planeta donde pululen extraños e infinitos bipedales. Y hasta podemos admitir que están mejor dotados que nosotros. En tal caso lo que ellos puedan observar en el momento en que escribo sería el estado de cosas terrestres en 1835.

Mucha suerte tienen. Tan sólo dentro de 90 años verán lo que hoy ocurre. Fortuna tenemos de no haber de estar ya en este mundo para constatarles si acaso se les ocurriera pedirnos cuenta de lo que hemos hecho.

En suma: la gran ley natural que quiere que los seres se emparejen y que, a pesar de un antiguo adagio latino, pretende que el número par es grato a la divinidad, esa ley, repetimos, parece aplicarse también a nuestro viejo sol. El pensar que ya no está sólo en su gran trayectoria a través del espacio y del tiempo, consuela y reconforta.

Hace un año el que hubiese dicho que el sol era la mitad de una estrella doble, hubiere sido tildado de borracho, que ve doble lo sencillo. La Facultad de Medicina hubiese diagnosticado en él un caso agudo de *diplopía*, y no hubiera tenido razón.

Fébo-Apolo que, según los mitólogos, personifica al Sol, puede, pues, alegrarse de no estar solo; ¡pero que lo haga con modestia, porque en esa sideral pareja en que su brillo está eclipsado por su compañero, él es el que ocupa el segundo puesto.

CHARLES NORDMANN  
Astrónomo del Observatorio de París

## LA GRACIA DE LOS DEMAS



—Haga el favor, señora...

—¿Qué más quiere Vd? Acabo de darle una limosna.

—Dome el brazo señora. Aquí está prohibida la mendicidad. Aquel agente me mira. Si me da el brazo creará que soy su amigo.

—¿Qué está V. haciendo en mi manzano.

—Perdóneme. Acabo de caerme de un aeroplano.

—¿Qué está V. haciendo en mi manzano.

—Perdóneme. Acabo de caerme de un aeroplano.

(Pelo-Mele, Paris).

## MISCELANEA EXTRANJERA

¿Quién descubrió las Américas?

Mao Millán, que acaba de regresar de su viaje de exploración, dice que tiene la prueba irrefutable de que las Américas ya se conocían antes de que Cristóbal Colón las descubriera. Afirma que en «El Labrador» ha encontrado restos de los vikingos, se trata de construcciones de los norrios, antigua tribu escandinava.

Nuevo hidropiano

Después de varios meses de interrumpidos trabajos ha sido por fin mostrado al público el nuevo hidropiano S4, que es el más veloz de Inglaterra. Este aparato tendrá una velocidad de más de cuatro millas por hora. Las alas son de una pieza y la forma del propulsor es completamente nueva. El hidropiano se conduce ahora a Baltimore para que tome parte en el concurso en que se disputará la copa Schneider.

Un millón de cigarrillos destruido

La Recaudación de contribuciones de Carisruhe ha hecho algo verdaderamente inaudito. Una fábrica de cigarrillos de esta localidad debía satisfacer el día 1 del pasado octubre los impuestos por la partida de un millón de cigarrillos que tenía depositada en la Aduana. Como que se trataba de un género de calidad mediora y los impuestos reclamados ascendían a 5.000 marcos oro, la casa se veía obligada a poner dinero de su bolsillo para compensar la diferencia que había entre esta suma y el importe, ya fijado de antemano, de la venta de la partida de cigarrillos; En consecuencia el fabricante propuso que los cigarrillos amasados fuesen repartidos entre las tropas, la policía, los obreros sin trabajo y los heridos de guerra.

Pero los funcionarios desestimaron la proposición y decidieron destruir la partida de cigarrillos, si no pagaba la fábrica los impuestos estipulados. Como que ésta se negó a satisfacerlos, en vagones se transportaron los cigarrillos a una fábrica cercana y allí, en presencia de dos testigos, se quemaron en los hogares de tres calderas de vapor, después de haber sido escrupulosamente verificada la cantidad de la partida de cigarrillos.

garrillos, en cuyo trabajo estuvieron atareados una porción de días tres empleados de la Aduana.

Por la traducción  
JUAN MERCADAL  
En la *Vossische Zeitung*

## Nuestros Colaboradores

### Sentido de la vida

III  
Infelicidad.—Ya que vivimos sin un acto previo de nuestra voluntad—aquí está la tragedia— fuerza es orientarnos en el laberinto de la vida.

El génesis habla con lenguaje sencillo del origen de nuestra infelicidad, del pecado original, en el que hay que admitir, aunque padezca nuestro criticismo, el concepto mosaico de que se hereda la responsabilidad del pecado.

Son cosas muy sabidas pero no es malo repetir las.

El pecado original en definitiva no es más que una sentencia condenatoria del hombre. La vida no puede ser para él un banquete ni transcurrir apacible, habiendo ganado el sustento con el sudor de la frente; quién no se somete a esto perece. Aun para los ricos y aún para los hartos la vida es pesadumbre, muchas veces aburrimiento, siempre alternativa de placer y melancolía, de esperanza y de ambiciones y apetitos no satisfechos. Sólo el tonto es feliz realmente, por esto rie siempre puesto que la risa es manifestación de felicidad cuando no mascarea de la desgracia y heraldo del sarcasmo.

El dinero... sí, el dinero influye notablemente en la felicidad o desgracia; sin embargo todos hemos visto a los obreros del campo o de la ciudad regresar de su trabajo riéndose, alborotando con sus gritos, respirando bienestar. En cambio el señorito español lo mismo que el *lord* inglés aparecen fastidiados y con su *spiten* habitual, de modo que la cartería no es siempre indicador de bienestar. Nada hay tan molesto como permanecer horas y más horas sentado en un butacón de una sala de hotel o casino sin hacer nada ni desear nada de provecho, sintiendo





# CASA MAS BURILLO

SAN NICOLAS, 33

Camisería-Perfumería-Artículos para Regalo

Camisas colores sólidos con dos cuellos y par puños de 10 a 25 pesetas.

Especialidad en la medida.

Pijamas para Señora y Caballero.

Suaters Fantasia

Calcetines, Pañuelos, Gemelos, etc., etc. Continuamente novedades en Corbatas, de 150 a 15 pesetas. Palas moda una 2 pesetas, tres por 5 ptas.

Perfumes de las mejores marcas enfrascados y a granel.

Estuches de peines, de manicura. Juegos de tocador. Bisutería y Marroquinería fina.

Paraguas alta fantasía. Carteras para señora, Gran Chich. MAH-JONGG, Juego aristocrático, los hay de varios precios. Diversidad en artículos para Regalo.

EXCLUSIVIDADES

**Mas Burillo**

Cinco modelos de cuellos planchados.

Cuello semi-planchado Stellamonte.

Ceniceros para Butaca.

Gran surtido en figuras

**BA-TA-CLAN** etc., etc.

Exposición de las novedades el próximo domingo día 22

33--SAN NICOLAS--33

El artio  
nuestro col  
dad, del cur  
en nuestra  
nismo ndr  
són la dem  
niado al C  
la ciudad e  
Universida  
para que en  
Museo-bibli  
una ocasión  
corporac  
la entidad  
lirjan al p  
quella sol  
l ánimo del  
esuelva cu  
avorablem  
Cuando los  
lo el interé  
nosotros cu  
ocen la just  
ón y la apo  
ue pone en  
ad, no poder  
bles, sino q  
és de la pob  
a pronta org  
Bibliotec  
lstr con tod  
necesario que  
quel edificio  
En opinión  
etalle la cu  
e el Ayunta  
uerdo de for  
edad tiene d  
ropiedad de  
un descartan  
cho que a u  
Laso, la fina  
retende la c  
s para que  
poyar y favor  
rs, dé plene  
nada.  
El Ayuntamí  
Carnet d  
El ol  
Afirmar los n  
ectos tienen el  
smparablemen  
eres humanos.  
Esta figura de  
hojas que trabaj  
nena, distingui  
porque la reina  
aristoc, y los z  
ososen también  
Esto facilita l  
a defena unida  
Las abejas anbe  
presente, y su p  
lo para las abeja  
te la colonia.  
Las familias de  
rueñ también po  
Autobi  
go de l  
El famoso escr  
oridad es recono  
ntero, al ser ins  
para que escribi  
romplació en lo  
1878, entró de a  
in zapatero.  
1879, pasó de ap  
libejante.  
1880, pinche de  
por.  
1884, comisionis  
1885, panadero.  
1886, corista de  
para trahumante  
1887, vendedor  
ro.  
1889, me quiero  
1890, empleado o  
de un abogado.  
1891, doy a pla  
1892, publico m  
Las chime  
del mund  
La chimenea más  
de la fábrica de  
da a la evacuación  
contemplación de los  
m. Mide 178 metros  
entro en la base de d  
la cumbre de 1830  
por de sus muros  
rueñ en la base hasta  
es. Puede dar paso a  
la ga por minuto. Co  
que la chimenea de la  
osa de Baganoski qu  
metros de alto, siendo  
a cumbre de 840 metr